

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

На протяжении всех лет десятой пятилетки с выполнением плана работает очистная бригада Ивана Пряженникова с шахты имени Калинина. Она на полгода раньше срока завершила четырехлетний план угледобычи.

Дважды бригада пересматривала свои годовые обязательства и теперь решила в счет 150 миллионов тонн кузбасского угля дать 10 тысяч тонн топлива сверх установленного задания.

Выполнить намечено будет, конечно, не легко, но с помощью проходчиков, машинистов буровых установок, которые работают в комплексе, мы сможем получить дополнительный очистной фронт, а значит будет уголь, — заявляет бригадир.

Н. ОСОКИН,
начальник участка № 1
шахты имени Калинина.

На шахту имени Дзержинского мы попали в знаменательный день. В фойе административно-бытового комбината предприятия висела красочная «молния», которая гласила, что комсомольско-молодежная бригада Г. Воробьева 17 сентября выполнила годовой план.

Скажем сразу, что это не первая победа комсомольско-молодежного коллектива. Не далее как в июне бригада досрочно завершила план четырех лет пятилетки. И нынешний успех как бы являлся переходным местом к главной вершине — свою личную пятилетку коллектив решил выполнить за 4 с половиной года. И в том, что это ему удается, теперь на шахте никто не сомневается. Что же помогло бригаде добиться столь высоких показателей в труде?

Началом взлета комсомольско-молодежного коллектива на шахте по праву считаются 1977 год. Именно тогда произошло немаловажное для горняков «Дзержинки» событие: впервые были объединены монтажники и очистники — 15 монтажников бригады Н. Зиновия вились в очистной коллегии. Сам бригадир

шел на отстающий участок, а нынешняя бригада Г. Воробьева превратилась в комплексную. Иными словами, с этого дня коллектив стал автономным. Синтезировав профессий очистника — монтажника, на участке добились того, что бригада сама готовит лаву, монтирует оборудование и добывает из нее уголь.

На то были свои причины. Раньше, когда очистной и монтажный коллективы работали как бы сами по себе, случались нежелательные накладки. Скажем, монтажники могли где-то некачественно «сплести» гибкое перекрытие. Начинались аварии. А это, разумеется, лихорадило бригаде очистников. Или другой пример. По каким-то причинам у монтажников не было работы, и они проставляли. В то же самое время у очистников «запарка». И чтобы исключить такие нежелательные моменты, решили соединить усилия очистников и монтажников. Что это дало? Во-первых улучшилось качество монтажа гибкого

перекрытия, а значит — резко снизились простота очистной бригады и, самое главное, возросли темпы добычи угля. Вот цифры: ранее в месяц на одного рабочего приходилось по 1182 тонны угля, теперь — более 2 тысяч тонн. О том же говорят и другие показатели комсомольско-молодежного коллектива Г. Воробьева. План нынешнего года она выполнила на три с половиной месяца раньше срока. Вот такой эффект был получен после того, как монтажный и очистной коллективы стали работать в единый «котел».

Но и это дало не все. — Комсомольско-молодежный коллектив, — говорит секретарь комитета комсомола шахты Анатолий Шарманов, — силен людьми. В бригаде 15 ударников коммунистического труда, 11 комсомольцев, два коммуниста. Они тот основной костяк, который увлекает за собой остальных горняков.

— В бригаде хорошо сочетаются энергия молодых и мастерство кадровых рабочих предприятия

№ 187 (12824)

СРЕДА,

26

сентября

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Кемеровская областная научная библиотека
Газетно-журнальный фонд

Новости

Семинар лекторов

Совет по устной политической пропаганде при парткоме погрузочно-транспортного управления провел семинар с политинформаторами, лекторами и производственными агитаторами.

На нем были даны разработки бесед по поста новлениям ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов» и «Об улучшении планирования и усиления воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Ю. КРАСНОВА.

Экспозиция музея

Ко второй годовщине Конституции СССР городской краеведческий музей готовит новую экспозицию «Права, защищенные Октябрьем».

В ней рассказывается о двух мирах и двух конституциях, о деятельности Советов. Выставка познакомит с тем, как в нашем городе воплощаются в жизнь основные права граждан СССР, закрепленные в Основном Законе, — права на труд, на выбор профессии, на отдых, на жилище.

В. ОЛЕНИН.

Лучшая в области

Коллектив Прокопьевской детской художественной школы по итогам работы минувшего учебного года назван лучшим в области.

Почетными грамотами областного отдела культуры были награждены преподаватели М. Н. Шишин и Н. Г. Кальпидис.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Лечат изотопы

Радиологическое отделение центральной городской больницы готовится отметить десятилетие.

Своё становление отделение начинало с простейшего оборудования. А сейчас на вооружении врачей современные установки, позволяющие с помощью радиоактивных изотопов проводить поверхностное и проникающее облучение любых органов человека. Для дистанционного лечения злокачественных опухолей предназначена гамма-установка «Луч».

Меченные атомы стали верными и надежными помощниками диагностики и лечения многих болезней в нашей городской больнице.

В. ВИТАЛЬЕВ.

Хоровые отделения

Музыкальные школы № 10 и 11 открыли новые классы — хорового отделения на базе общеобразовательных школ.

Программа обучения рассчитана на семь лет. Занятия проходят четыре раза в неделю. Хоровые отделения посещают 180 учащихся.

Н. РЯБИНИНА,
директор музыкальной школы № 10.



Фото И. БООСА.



С

с телетайпной ленты ТАСС

ЛУАНДА. Здесь состоялся чрезвычайный пленум ЦК МПЛА — Партии труда. Он избрал члена Политбюро ЦК партии Жозе Эдуарду Душ Сантуш Председателем МДЛА — Партии труда. В соответствии с конституцией Жозе Эдуарду Душ Сантуш стал одновременно президентом Народной Республики Ангола.

ВАШИНГТОН. Завершились двухдневные переговоры между США, Израилем и Египтом по вопросу о претворении в жизнь «мирного договора» между Каиром и Тель-Авивом. Стороны пришли к соглашению о создании совместных полицейских сил для контроля за осуществлением антиарабской сепаратной сделки на Синае, который формально возвращается Египту.

ИСЛАМАБАД. Здесь опубликован указ президента Пакистана, дополняющий закон 1977 года о порядке выдвижения кандидатов на всеобщих выборах в национальную ассамблею (парламент) и

ассамблеи провинций, назначенный на 17 ноября. Пакистанская народная партия, пакистанская национальная партия и национальная демократическая партия, придерживающиеся левого направления, по этому закону отстранены от участия в выборах.

ТЕГЕРАН. Религиозный лидер Ирана аятолла Хомейни заявил, что в основе иранской государственной власти лежит ислам, а не светская идеология, и те, кто противится этому, будут уничтожены. Обращаясь к военнослужащим иранских ВВС в городе Исфahan, он сказал: наше правительство является исламским, и вы должны поддерживать религиозное руководство, статус которого закреплен в новой конституции. Всякий, кто выступает против новой иранской конституции и исламской республики, будет ликвидирован.

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты вынашивают планы расширения своего военного присутствия за

границей. Как сообщает газета «Ньюсдей», США намереваются увеличить на 2800 человек численность американских войск на военно-морской базе Гуантанамо, не зная расположенной на территории Кубы.

КУАЛА-ЛУМПУР. В Тенггероне (штат Перак) вошла в строй новая гидроэлектростанция мощностью около 350 тысяч киловатт. Выступая на открытии ГЭС, министр энергетики штата Л. Могги сказал, что Тенггеронская станция даст энергию аграрным комплексам, позволит механизировать труд фермера, будет способствовать решению энергетической проблемы Малайзии.

МАНАГУА. В соответствии с декретом руководящего совета правительства национального Возрождения в Никарагуа на 30 дней продлено действие чрезвычайного положения. Оно было введено сразу же после свержения диктаторского режима Сомосы в июле нынешнего года.

МАДРИД. В городе Сан-Себастьян завершил работу международный кинофестиваль. Главная премия фестиваля — «Большая золотая раковина» присуждена советскому фильму «Осеннний марафон» режиссера Г. Данелия.

АДДИС-АБЕБА. Первый номер журнала «Проблемы мира и социализма» на амхарском языке вышел в эфиопской столице. Он подготовлен совместно редакционной коллегией журнала в Праге и министерством информации и национальной ориентации Эфиопии. Это издание, доступное самым широким народным массам, призвано сыграть важную роль в развитии и укреплении революционного процесса в Эфиопии.

ВАШИНГТОН. В Белом доме состоялась церемония приведения к присяге нового постоянного представителя США при ООН Д. Макгэнри. Он заменит на этом посту Эндрю Янга, вынужденного

подать в отставку под давлением американских синистов, которые были возмущены его «несанкционированными» попытками установить контакт с представителями Организации освобождения Палестины.

КАБУЛ. Здесь объявлено о создании чрезвычайного революционного трибунала Демократической Республики Афганистан. Как сообщает агентство Бахтар, этот судебный орган создан в целях укрепления законности, правопорядка и обеспечения демократических свобод трудящихся Афганистана.

НЬЮ-ЙОРК. Демонстрация и митинг состоялись в Нью-Йорке в поддержку социально-экономических и политических прав национальных меньшинств Соединенных Штатов. В этой массовой манифестации приняли участие представители негритянского населения, Коммунистической партии, общественных, профсоюзных и молодежных организаций.

Программа обучения рассчитана на семь лет. Занятия проходят четыре раза в неделю. Хоровые отделения посещают 180 учащихся.

Н. РЯБИНИНА,
директор музыкальной школы № 10.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ**

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Деловой разговор о наущенных задачах участковой партийной организации вели коммунисты участка № 15 на отчетно-выборном собрании. Основным направлением в своей работе они правильно считают мобилизацию горняков на свое временное и качественное выполнение производственной программы, на повышение эффективности производства.

Коллектив участка № 15 в основном работоспособный, сплоченный. Его горняки успешно справляются с государственным планом и ведут настойчивую борьбу за досрочное выполнение программы десятой пятилетки. Так, с начала текущего года у этого передового коллектива на дополнительном счету имеется 2000 тонн угля и 540 метров подготовительных выработок.

Однако за последнее время участок допустил отставание, недодав 3000 тонн топлива: сказалась

несвоевременная подготовка к сдаче в эксплуатацию очистного забоя. Одна из причин тому — ослабление трудовой дисциплины. За семь месяцев из-за этого потеряно 286 человеко-смен. Только в августе на работу не выходили без уважительных причин 10 горняков, которые в общей сложности прогуляли 49 человеко-смен.

Коммунисты участка не вправе сказать, что они сделали все, чтобы улучшить трудовую и производственную дисциплину, повысить производительность труда.

Партийная организация, конечно, держала в поле зрения все производственные дела, направляя их в нужное русло. За год заметно выросла и окрепла сама организация. В члены КПСС приняты были горнорабочий очистного забоя Б. П. Балагуша и горный мастер В. А. Никитин, кандидатами в члены КПСС стали передо-

вые горнорабочие В. А. Горелик, Г. Ф. Максимов, В. И. Бондаренко, горный мастер М. М. Неживенко.

Но, видимо, не все еще коммунисты заняли ту авангардную роль, которая позволила бы до конца искоренить такие негативные явления, как пропуски, пьянки, недобросовестное отношение к труду, и обеспечить ритмичное выполнение производственной программы.

Эти факты прозвучали в докладе, с которым выступил на отчетно-выборном собрании секретарь парторганизации участка А. М. Казарин.

Беспокойство за судьбу плана, за пошатнувшуюся на участке дисциплину нашло свое отражение и в выступлениях коммунистов. На задачах коллектива, которые необходимо решить в ближайшее время, остановился в своем выступлении и начальник участка Ю. П. Иванов.

О причинах невыполне-

ния технических норм выработки рабочими рассказал горный мастер Г. И. Кривелев. Он называл имена лучших горняков участка, с которых следует всем брать пример, всячески поддерживать их замечательный опыт в труде.

Выступающий, кроме того, предложил учредить более строгий спрос за работу смен горных мастеров.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение работы партийной организации, на упорядочение дисциплины в коллективе и неукоснительное выполнение производственной программы и социалистических обязательств.

Секретарем парторганизации вновь избран А. М. Казарин.

В. АПАТИН,
редактор многотиражной газеты
«Труд шахтера» шахты имени Ворошилова.

КУРС НА АВТОМАТИЗАЦИЮ

МИНСК. Полностью освободили рабочих от трудоемких операций на инструментальном заводе полуавтоматы для механической обработки отрезных пил. Этот инструмент используется в заготовительных цехах машиностроительных предприятий страны.

Внедрене новое оборудование, созданное заводскими конструкторами и технологами, один из пунктов комплексного плана технического развития предприятия. Главная его задача — повышение производительности труда за счет автоматизации, механизации основного и вспомогательного производств. При прежнем числе работающих с начала пятилетки производство продукции на заводе возросло на четверть.

ПОМОГЛИ УЧЕНЫЕ

ВИЛЬНЮС. Этапом производственного комфорта признана в Литве Лентварская якорная фабрика. Снизить шум, сопровождающий ткацкое производство, коллективу помогли ученые Вильнюсского ВНИИ «Теплоизоляция». Стены и потолки ткацких цехов покрыты созданными ими звукоизолирующими материалами, стаки установлены на антивibrationные прокладки.

ФРУКТЫ — СИБИРИЯКАМ

ЗАПОРОЖЬЕ. Только что снятые с деревьев яблоки — глав-

ПУЛЬС РОДИНЫ

ный груз самолетов, выполняющих специальные рейсы из Запорожья на север и посток страны. Первыми в области начали поставки этих фруктов жителям этих регионов хозяйства Каменско-Днепровского района. Совхоз-завод «Ивановка» уже реализовал две тысячи центнеров яблок лучших осенних сортов. Только города Российской Федерации получат отсюда нынешней осенью более 20 тысяч тонн яблок.

ВСАДНИКИ В БУДЕНОВКАХ

УССУРИЙСК. Комсомольский отряд имени Сергея Лазо завершил конный поход по местам революционной, боевой и трудовой славы Приморья.

Бойцов в буденовской форме — студентов Приморского сельскохозяйственного института, проделавших 500-километровый марш, — приветствовали ветераны гражданской войны, ударники пятилеток, рабочая молодежь, школьники.

АВТОГРАД ДЛЯ РЕБЯТ

МУРОМ (Владимирская область). Детский автомобильный городок открылся в парке завода имени Орджоникидзе. В учебных классах городка юные жители Мурома изучают автомеханику, правила уличного движения, а на 700-метровой магистрали под руководством наставников получают практические навыки. (ТАСС).

ВЫПУСКАЕТ «НАУКА»

Главная редакция вос точной литературы издательства «Наука» готовит к выпуску коллективную монографию сотрудников Института востоковедения Академии наук СССР «Зарубежный Восток и современность» (основные проблемы и тенденции развития стран зарубежного Востока) в 3-х томах (шесть разделах). 1-й том.

Раздел первый:

Проблемы социально-экономического развития стран Востока.

Раздел второй:

Классовая и политическая борьба в странах Востока.

В томе исследуются процессы, протекающие в социально-экономическом базисе развивающихся странах. Анализируются буржуазный национализм, роль религии в идеино-политической борьбе в этих странах.

2-й том.

Раздел третий:

Аграрно-крестьянский вопрос.

Раздел четвертый:

Национальный вопрос.

В томе дан анализ проблем воспроизводства в сельском хозяйстве развивающихся стран Востока.

ка, сдвигов в результате «зеленой революции» в социально-экономической структуре деревни в 60—70 годах, основных особенностей политической ситуации в деревне и т. д.

3-й том.

Раздел пятый.

Общественно-политическая мысль в странах Востока.

Раздел шестой:

Международные аспекты национально-освободительных революций.

Том посвящен рассмотрению закономерностей и особенностей современного этапа общественной мысли в развивающихся странах. Анализируются буржуазный национализм, роль религии в идеино-политической борьбе.

Значительное внимание уделено проблемам культуры и другим вопросам.

Издание будет осуществлено в 1979—1980 гг.

Подписаться можно в книжных магазинах города, а библиотеки могут оформить заказ в библиотечном коллекторе.

Л. ЛЕЖНЕВА,
товаровед книготорга.

ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ

Справочник пропагандиста-международника

Ежегодное издание, в котором содержатся материалы, освещающие актуальные проблемы международной жизни. В справочнике рассматриваются проблемы разоружения, мира и безопасности на Европейском континенте, разрядки международной напряженности и стратегии антикоммунизма, на-

ционально-освободительной борьбы народов, экономического и политического положения отдельных стран и регионов. Особое место в справочнике занимает историко-революционный календарь.

Рекомендуется пропагандистам, лекторам-международникам, всем интересующимся международными проблемами.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Каждый день — в будни и праздники — выходит «Правда», орган Центрального Комитета КПСС, первая и главная газета страны. Ее голос — голос нашей партии, голос советского народа — слышен на всех континентах Земли, ее страницы — летопись важнейших событий в Стране Советов и за рубежом...

Глубокое разъяснение внутренней и внешней политики партии на современном этапе, мобилизация масс на успешное выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, — вот то главное, что будет определять облик «Правды» в 1980 году. Это последний, завершающий год десятой пятилетки, когда предстоит достичь высоких рубежей, намеченных партией в экономическом и социальном развитии страны, культурном строительстве. Вместе с тем он станет годом подготовки нового, одиннадцатого пятилетнего плана, очередного, XXVI партийного съезда.

На страницах газеты найдут широкое освещение вопросы совершенствования работы партийных комитетов и организаций, усиления авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни, дальнейшего развития внутрипартийной демократии, критики и самокритики. Будет продолжена публикация материалов, посвященных утверждению ленинского стиля работы, практике первичных партийных организаций, комплексному подходу к делу коммунистического воспитания и нравственному долгу партийцев.

День за днем освещая всенародное социалистическое соревнование,

«Правда» будет раскрывать все ценное, что рождает это массовое патриотическое движение, обобщать методы и формы его организации. Наряду с показом трудовой доблести, смелых новаторских поисков, возрастающей роли трудовых коллективов в выполнении планов экономического и социального развития большое

число писем, обзоры откликов, подборки «Мнение читателя», корреспонденции «По следам письма». Широко представлен рабочий актив и в «Странице народного контроля». Борясь с различными проявлениями бесхозяйственности, волокиты, бюрократизма, подвергая принципиальной партийной критике недостатки и их но-

вительств, широко осветит ход самих Игр, их итоги и значение.

Учитывая пожелания читателей, редакция стремится усилить информационную насыщенность газетных страниц. Репортажи, комментарии и интервью помогут вам быть в курсе всех важнейших событий.

Более двух страниц каждого номера газеты посвящено международной жизни. Со всех концов земного шара присыпают сюда материалы сорок шести собственных зарубежных корреспондентов редакции — это самая разветвленная корреспондентская сеть среди мировых газет. В 1980 году ежедневный тираж «Правды» составил 10 миллионов 700 тысяч экземпляров. Она поступает во все союзные и автономные республики, края и области Советского Союза, вычищается читателями 130 других стран. Газета печатается в 45 городах и уже в большинстве из них передается по фототелефаграфу, что обеспечивает возможность быстро и бесперебойно доставлять тираж читателям.

Подписавшись на «Правду», вы найдете в ней верного советчика и друга, умекшего средствами публицистического слова претворять в жизнь разработанной XXV съездом КПСС Программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

По городу Прокопьевску нынче газету «Правда» выписывают более 12 тысяч читателей. Лучшим районом по насыщенности является Зенковский, а среди производственных коллективов — шахта имени Дзержинского.

1980 год — олимпийский: предстоящим летом в столице социалистического государства, нашей Москве, пройдет мировая Олимпиада. «Правда» уделит достойное место подготовке к этому событию, привлекая к нему внимание всей

Свыше полумиллиона писем читателей приходит в редакцию за год. Слово трудящихся, рабочих и сельских корреспондентов звучит в газете ежедневно. Это незыблемая ленинская традиция «Правды». И впереди вы найдете в ней специальные поло-

жинов, представитель издательства «Правда» по Кемеровской области.

Из редакционной почты

1979-й -

Международный год ребенка



Конкурс рисунков.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ДОЛГИЕ МИНУТЫ... САМООБСЛУЖИВАНИЯ

Современные формы обслуживания направлены в основном на то, чтобы свести к минимуму время, которое тратит человек. Очень удобны, таким образом, магазины, работающие по методу самообслуживания. К примеру, в магазине «Стрела» орса «Кировоград», где я постоянно покупаю продукты, возьмешь бутылку кефира и идешь расплачиваться в кассу. Даже при большой очереди на это уходит семь—десять минут.

Недавно я случайно оказалась на Тыргане и зашла в магазин № 74 продовольственного орса «Прокопьевскуголь».

Современный магазин с просторным торговым залом. Его продавцы такие работают по методу само-

обслуживания. Но если в «Стреле» в одном отделе торгуют и колбасами, и сырами, и маслом, то в 74-м действуют несколько секций: колбасная, молочная, овощная, рыбная. При этом в зале стоят и лотки с фасованными продуктами. Все это должно позволить человеку сделать покупки за очень короткое время. Однако на деле все выглядит иначе.

Здесь действует странное правило. К примеру, в колбасном отделе продавец взвесил товар и называла его стоимость. После этого вы становитесь в очередь в кассу, где вам дают чек. С чеком вы снова занимаете очередь, но уже за тем, чтобы получить покупку. Правда, иные люди, не желающие терять дорогие минуты,

П. ДОЛГОВА,
покупательница.

РЕЙСОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

В корреспонденции «Вопреки фактам» («Шахтерская правда», № 147 за 1 августа с. г.) руководители автоколонны № 1960 критиковались за то, что они несвоевременно выделяют автотранспорт горнозаводу. Первый секретарь Рудничного райкома КПСС А. М. Зайцев в редакцию сообщил, что факты, вскрытые народными контролерами Центрального района города Прокопьевска по работе автоколонны № 1960, имели место.

Корреспонденция «Вопреки фактам» обсуждена на общем собрании отряда № 1, обслуживающего горнозавод. Учреждения культуры пересмотрели планы, обратив особое внимание на работу в субботние и воскресные дни.

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в 154-м номере городской газеты, говорилось о недостаточной пропаганде культуры и о массовых мероприятиях дворцов культуры и клубов. Отвечает заведующая отделом культурно-массовой работы теркома профсоюза рабочих угольной промышленности А. И. Оловянникова:

— Учреждения культуры пересмотрели планы, обратив особое внимание на работу в субботние и воскресные дни.

Наряду с подачей мечтательных планов в отдел культурно-массовой работы учреждения культуры теркома будут присыпать планы и в редакцию газеты.

СПАСИБО!

Что может быть для матери дороже, чем дети?

У меня три дочери. Старшие окончили учебные заведения и стали специалистами, младшая — отличница Кемеровского института культуры. Все они учились в школе № 4. В то время я была очень больна, но рядом с дочерьми были замечательные люди — учителя. Они дали моим детям богатые знания, они воспитали их хорошими людьми.

Я горжусь своими детьми, и пусть эту гордость по праву разделят со мной Ирина Тимофеевна Аникеева, Галина Семеновна Копылова и весь педагогический коллектив школы № 4.

Г. ГАВРИЛЕНКО.
г. Кемерово.

БЕСХОЗНЫЙ ЛИ ВОДОВОД?

РЕПЛИКА

С голубого ручейка начинается река... Истоки ее у Ивановичевой горы, у бывшей конторы кирзовода. Коль нашел «родник» себе выход на свободу, то пошел он блуждать по улицам, дорогам, заполнив выбоины, канавы, все неровности местного рельефа.

Пассажиры восемнадцатого маршрута часто становятся свидетелями того, как зазевавшийся порой пешеход улетает от брызг, летящих из-под колес автомобилей.

А бежит этот ручей не день и не два, а все лето. Некому его укротить — нет хозяина. Управление

ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ЗА ПОМОЩЬ

№ 68 города Прокопьевска.

Всего семь дней ушло у нас на уборку. Качество работ хорошее. Мы, селяне, признательны нашем шефам за помощь.

И. ДОМОЖИЛКИН,
управляющий фермой
совхоза «Севский».

ВЕРЬ В ЛЮДЕЙ

ДЛЯ СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ

На наших полях вырашен богатый урожай картофеля, и, чтобы убрать его и засыпать на хранение, совхозу потребовалась помочь горожан. И нам ее оказали трудящиеся обогатительной фабрики «Красногорская», завода железобетонных изделий, учащиеся школы

на чем всегда будет держаться человек, — его ум, честь и гордость».

Я довольна, что ты начинаяешь самостоятельную жизнь именно так: думаешь работать и учиться.

Трудно это, но доступно.

Тебе встретятся много хороших людей. Не отвергай их добрых намерений. Готовь себя снова для поступления в институт, не теряй понапрасну времени...

...Помни, на твоем жизненном пути не все будет гладко. Будут горькие минуты разочарований. Но лишь общение с людьми, стремление быть нужной и полезной людям укрепят в тебе силы. Я надеюсь, что мои слова затронут твою душу».

Мать вздохнула и, закончив письмо, поднялась из-за старенькой стола, за которым столько лет просиживала над учебниками ее дочь.

П. МАРИНКИН.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

• В редакционной почте все чаще попадаются письма читателей, проникнутые тревогой и заботами о готовности жилого фонда к зиме, о том, как идет ремонт отопительных и водопроводных систем. И нам понятны тревоги жильцов отдельных домов, ремонт которых еще далек от завершения.

На местах по таким сигналам, как правило, принимаются экстренные меры. Вот, например, какой ответ мы получили на письмо жителей дома № 11 по проспекту имени Ленина из Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства:

«...Ремонт отопительной системы на доме производится Прокопьевским строительно-монтажным управлением треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Действительно, работы были приостановлены на четыре дня из-за отсутствия некоторых материалов и сварочного аппарата. В настоящее время ремонтные работы продолжаются».

☆ ☆ ☆

О том, что в некоторых жилищно-эксплуатационных конторах управлений объединения «Прокопьевск

евскуголь» неделями, а то и месяцами не могут решить простых проблем водоснабжения, говорят многие письма редакционной почты. Вот одно из них:

«Уже год, как из обоих кранов из-за неисправности смесителя бежит только горячая вода. Мы обращались в ЖЭК № 8. Нам пообещали все отремонтировать, а заявка пока не выполнена.

ТУРОВСКАЯ, МЯСОЕДОВА, жители улицы имени Обручева, 19.

И только после того, как письмо было направлено в Рудничное УЖКХ, на место прибыли слесари и неисправность была устранена. Об этом и сообщил нам начальник управления А. А. Кухоренко.

Приведем выдержки из письма жителей улицы Луганской, 22.

«...Живем мы в этом доме с 1953 года, и за это время его ни разу капитально не ремонтировали. Будет ли он когда-нибудь, мы так и не можем выяснить у работников ЖЭК № 6».

Нам вновь пришлось обращаться в Рудничное управление жилищно-ком

мунального хозяйства, чтобы получить конкретный ответ на заданный вопрос. И вот что нам ответили:

«Планом текущего ремонта дома предусмотрено перекрыть крышу в сентябре. Ремонт деревянного цоколя и оконных рам будет произведен при наличии пиломатериалов, а печей — согласно очредности».

Прямо скажем, ответ не утешительный. Так и напрашивается вопрос: а будет ли сделано то, что намечается, коль ремонтно-строительное управление № 2 (начальник А. И. Фладунг) заблаговременно не приготовило необходимых материалов?

Жилой фонд, находящийся в ведении Рудничного УЖКХ, разбросан. Многие здания пришли в ветхое состояние. Объем капитальных работ очень большой, а ремонтная база пока что не расширяется. Заявки на материалы выполняются наполовину. Видимо, дирекции по снабжению и быту производственного объединения «Прокопьевскуголь» надо обратить внимание и на эту сторону дела.

К. ЗЫРЯНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Прокопьевского городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ

И ПОБЕДЫ, И ПОРАЖЕНИЯ

В Магнитогорске прошло личное зональное первенство РСФСР по боксу среди спортсменов общества «Труд». По результатам соревнований определялись финалисты чемпионата России. Кемеровскую область представили 5 боксеров, четверо из них — прокопчане. Это Александр Мартель, Руслан Саттаров, Юрий Лезнев и Виталий Фомичев.

Для Фомичева это был первый крупный турнир. Сказался недостаток опыта. В равном бою он не смог внушительно провести концовку, упустил победу и выбыл из борьбы.

Лезневу не повезло с жеребьевкой. Во втором поединке ему противостоял чемпион РСФСР, чемпион Европы среди юниоров А. Заслонов. Бой был острый, и в праженном, примерно равным и обидным для Юрия. Он получил повреждение и не смог закончить встречу.

Такая же участь постигла и Саттарова. Вторым его противником был член сборной ЦС ДСО «Труд» мастер спорта Н. Смирнов. В первом раунде Руслан послал его в нокдаун и стремился за-

кончить бой досрочно, но

товарищами из ГДР. У нас эту работу выполняло предприятие местной промышленности в Устинаве. Установкой первых неоновых реклам в Москве наше сотрудничество в этой области с советскими партнерами не кончается. Многие чехословацкие торговые фирмы проявили интерес к размещению своих реклам в советской столице и других крупных городах СССР. Мы планируем также установить рекламы советских внешнеторговых фирм и в Праге.

Большинство газосветных установок смонтировано на крышах домов, стоящих вдоль Ленинградского проспекта — магистрали, соединяющей международный аэропорт Шереметьево с центром города. Летом 1980 года по этому проспекту въедут в столицу Олимпиады многие ее гости.

Предложение об установке неоновых реклам в Москве к Олимпиаде мы получили от «Внешторгекламы» в 1976 году, — сказал заместитель генерального директора рекламной фирмы «Рапид» Богумил Масайдек, с которым мы встретились в Посольстве ЧССР в Москве во время торжественной передачи рекламных установок советским представителям. Для их проектирования и производства мы скооперировались с

НАПОМИНАЕМ ВАМ, что подписька на газеты и журналы на 1980 год прекращается с 1 ноября. ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ПОДПИСАТЬСЯ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА». ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 5 РУБЛЕЙ 16 КОПЕЕК.

Подписку можно оформить в отделениях связи, в агентстве «Союзпечати», у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях.

ИЗ БЛОКНОТА ТУРИСТА

КОЛОКОЛЬНЫЙ ЗВОН

В Каунасе ежедневно в 2 часа дня на площади у колоколни начинается необычный концерт. Играют на колоколах отец с сыном Куприявиус Викторас. В течение 20 минут они исполняют не только классику Бетховена, Моцарта, Шопена, но и русские народные песни.

Площадь заполняется слушателями, а ровно в два часа, минута в минуту, раздается звон. Игра производит потрясающее впечатление.

Вне конкуренции был Мартель. Он приехал в Магнитогорск после победы во Всесоюзном турнире, который проходил в Хабаровске, и был полон решимости увеличить число побед. Сначала Александр легко и непринужденно выиграл бой у спортсмена из Магадана — города, который славится сильными боксерами. Упорной была его встреча с В. Скрябиным из Челябинска. Скрябин пытался навязать свою манеру боя, но это ему не удалось. Победа Мартила не вызывала сомнений. Он вошел в четверку лучших боксеров Сибири и Урала и выступит в финале республиканских соревнований. Там может осуществиться его мечта — стать мастером спорта СССР.

Е. НИКОЛАЕВ,
тренер ДСО «Труд».



МЫ И ПРИРОДА РАДИ ИНТЕРЕСА

Все мы любим природу, а тем более животный мир обитающий в наших лесах. Но порой сами не замечаем, как дагубко мы влияем на окружающую среду.

Я не буду говорить о том, что от небрежного соприкосновения с природой мы наносим невосполнимый вред. Об этом много писалось. Мне хотелось бы рассказать о другом.

Как-то электрослесарь ГПЗ № 14 Виктор Линд с семьей отправился в лес собирать землянику и подышать свежим воздухом. На одной из полян увидел птенца какой-то хищной птицы, напоминающей ястреба. Грудь и живот были покрыты светло-коричневым оперением. Крылья имели темную окраску, а клюв загнут.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» при посетителей будут:

2 октября, во вторник, с 10 до 14 часов — И. К. Шемякин,

После концерта 82-летний Куприявиус увлекательно рассказывает о том, что в Европе есть еще один такой музыкант — в ГДР и что они с сыном ездят к нему с концертами, а он бывает у них, в Каунасе. Многие слушатели тут же просят автограф у Виктораса.

Р. МАСЛОВ.
На снимке: колокольня на Ратушной площади в Каунасе. Фото автора.